

驻烟高校确保食堂价格稳定

“赔钱也要让学生吃好吃饱”

本报11月24日讯(记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹) 20日,国务院发布的“国十六条”中明确要求增加对大中专院校家庭经济困难学生和学生食堂补贴,各大中专院校要保持学生食堂饭菜价格基本稳定。23日,记者从多家驻烟高校了解到,目前校园

食堂菜价平稳,各高校为了应对物价上涨纷纷采取措施稳定菜价。

据烟台大学第二餐厅的贺经理介绍,自7月份以来,物价开始上涨,学校餐厅一直顶着压力,坚持不涨价。

“学校食堂的价格是2007年制定的,到现在物价上涨了,食

堂价格调整不大,我们的经营理念是保本微利。”鲁东大学饮食服务中心的梁主任告诉记者,就冬季来讲,学校食堂基本上是赔钱经营,“但是我们会确保食堂价格稳定。”

“每个食堂中午和晚上都会供应四份以上低价菜,像豆芽、白菜等,每个食堂

还有免费汤的供应,这些资金由饮食服务中心补贴,一年大约花费20万元,就是为了确保贫困学生能吃上饭。”梁主任告诉记者。另外,记者还从鲁东大学学生管理科了解到,10月底,该校发放了29万元的困难补助,每个贫困生每月可拿到

400元的补助金。

山东工商学院后勤集团办公室主任常跃峰告诉记者,学校菜价受市场影响比较大,但是为了保障学生吃上营养丰富的蔬菜,学校一直在采取措施稳定物价,一是保障主食不涨价,二是中低档菜保证供应,不涨

价,另外还给学生提供了免费汤,保证学生吃好吃饱。“为了保障学生吃好,学校餐厅有一部分一直是亏损经营。”常主任说,亏损的情况长期下去肯定不行,高档菜一方面可以丰富学生的选择,另一方面可以弥补一下亏损的部分。



绝缘

24日上午,记者在白石路看到,两位工作人员正往电线杆拉线上刷白色油漆,随后又在上面绑上一层玻璃丝。原来,这是为了防止行人不小心撞线发生安全事故。据悉,各个主干道的电线杆拉线都要包上绝缘体。

本报记者 冯荣达 摄

姓虢 难写又难念

见习记者 柳斌



虢建华向记者讲述虢姓起源。柳斌 摄

公元前665年,一场晋周大战,强大的晋国将周朝的诸侯国虢(guo)国消灭,虢国子孙以国氏为姓,在后来的战乱中不断迁徙,其中一支由虢国所在地山西迁到湖南,后又有分支迁到菏泽市莒县。祖籍菏泽莒县的虢建华向记者讲述了虢姓的起源和发生在她身上的故事。

“提起虢,人们自然想到历史上的一个古国,就是虢国,很多成语如辅车相依、唇亡齿寒、假道灭虢等说的就是虢国。”虢

建华介绍说。

在日照莒县,有两个以虢命名的村子,分别为东、西虢家村。据《邢氏族谱》载:明万历年间邢氏由今莒南邢家水磨迁此建村,原名南屯。至清代虢氏兴旺,改名虢家村,直到1948年虢家村又分成东西二村。

由于是从湖南迁到日照,虢姓依然延续了湖南的方言虢(gui),在虢建华的老家,所有的人都称自己姓虢(gui),虢建华来到烟台30余年,大家也都喊他虢(gui)建华、“老虢(gui)”、“虢(gui)公”。“我每次介绍自己也是姓‘虢(gui)’,习惯了,也不想改。”虢建华说。

由于姓氏偏僻,再加上方言读虢(gui),他的姓名经常被写错,更多的人是不认识也不

知道怎么写。所以虢建华到哪里都带着身份证件,办理各种证件、手续先出示身份证件。“即便出示身份证件,也有很多人写错,经常把虢写成左边是‘豺’的左半边,右边是一个‘虎’字。”虢建华说。

就连虢建华的孙女也“抱怨”自己的姓氏很难写,“有一次,班级评选三好学生,孙女没有被评上,后来分析,可能是很多同学不会写她的名字的缘故。”虢建华开玩笑地说。

“在烟台虢姓人极少,多数为老乡,还有一部分从山西、河南一带迁徙过来。”虢建华说。据虢建华介绍,目前他们老家的祖辈正在整理虢姓家谱,或能把虢姓的起源、发展整理得更清楚。

社区整治完成50个整修点

解决了91个热点问题

本报11月24日讯

(记者 孔雨童 通

讯员 金庆波 霍丽娟)

24日,随着桑园

路最后一块道板的铺

装完毕,今年烟台市

区社区整治工作全

面结束。年内完成计

划整修点位总计50个,

91个小区居民反映的

路面破损、路灯缺失

等问题被解决。

据了解,截至目

前养管部门共解决市

民反映的路灯问题28

个,安装改造各类灯

具179套;道路问题63

个,共计完成水泥砼

路面9236平方米,铺

筑沥青67676平方米,

摊铺砂砾32318平

方,铺装道板21187平

方,外运乱土、垃圾

19000立方。

32个路灯电位、卧龙小区楼间道路不平等问题列入今年的社区整治计划。3月10日,北海大院垃圾清理工作正式展开,标志着社区整治工程正式拉开帷幕。

据了解,截至目前养管部门共解决市民反映的路灯问题28个,安装改造各类灯具179套;道路问题63个,共计完成水泥砼路面9236平方米,铺筑沥青67676平方米,摊铺砂砾32318平方米,铺装道板21187平方,外运乱土、垃圾19000立方。

蓬莱提高医保最高支付限额

调整后的限额将达职工年收入的6倍

本报11月24日讯

(记者 崔岩 通讯员

王明记)

24日,记者从蓬莱市人

力资源和社会保障局了解

到,自下月起,城镇职

工、城镇居民基本医

疗保险最高支付限

额都将大幅提高。

根据蓬莱市人力

资源和社会保障局近

日下发的《关于调整

公布城镇职工、城镇

居民基本医疗保险统

筹基金最高支付限

额的通知》,自12月1日

起,城镇职工基本医

疗保险统筹基金最高

支付限额由15万元提

高至18.5万元;城镇居

民基本医疗保险统筹基

金最高支付限额由8万

元提高至13万元。

“调整后的基本

医疗保险统筹基金最

高支付限额,均达到

本市城镇职工年均工

资、城镇居民年均收

入的6倍。”蓬莱医

保处有关负责人表

示,这已经是蓬莱今年内

第二次提高基本医

疗保险统筹基金最高支

付限额,参保人员医

疗保险待遇明显得到

了提高。

促村级干部队伍建设

龙口市七甲镇不断加强村级干部队伍建设,建立了一整套科学完备、行之有效的计生队伍管理制度,使全镇的基层基础管理工作进入了一个新的历史时期。

层层建立制定工作计划制度,明确每个阶段计生人员的目标任务,镇计生办将每周、每月、每季度、每年的各项工作任务、完成时间、责任人必须按时制定出工作计划,印发到各村,村计生干部要根据镇计生办的工作计划,制定出本村的相应工作计划,从而使每一位计生工作人员对每个阶段需要做好的工作做到了一目了然,心中有数,确保了各项工作有计划、有步骤地进行。

建立健全内部管理制度,制约和规范计生人员的工作行为,一是建立了学习培训制

创立流动人口管理服务模式

滨海旅游度假区始终坚持把流动人口的计生管理服务工作作为工作的难点和重点,不断创新方式方法,积极探索出了一条“五管、二负责、以房管人”的自治管理工作模式,在流动人口管理服务方面积累了先进的经验。

“五管”模式,即对每个网格内租赁房屋、流动人口实行流动人口专管员分管→网格片长主管→村计生主任协管→信息员直管的“五管”模式。

“二负责”的工作模式,即:按照育龄妇女的不同类别一是常住育龄妇女,在迁入计生关系时与村里签订《计划生育双向服务承诺合同书》,由村委会将根据合同双方承诺的事项进行管理;二是空挂育龄妇女与村委签订《计划生育双向服务承诺合同书》,《房屋、店长负责

制流动人口计划生育服务承诺协议书》三是流动育龄妇女、流动育龄妇女中还分两种,一种是租住家庭住房的外地育龄人口,对这类流动育龄妇女,由村委与房屋签订《房屋、店长负责制流动人口计划生育服务承诺协议书》,“以房管人”信息管理系统,是在人员清理核查的基础上,把所有人员的信息全部输入该系统,并与其所居住的房屋相关联,方便了社区工作者在日常工作中的查询使用。

“以房管人”信息管理系统,对社区流动人口进行了面对面的入户沟通,拉近了与流动人口之间的关系,增强了流动人口的归属感,为进一步开展关爱流动人口服务活动提供了极大的便利。

李伟 张巍

多元化服务满足群众需求

近年来,龙口市兰高镇计划生育办公室把稳定生育水平,提高出生人口素质与增进群众生殖健康和家庭和谐幸福统一起来,坚持开展多元化的计生优质服务,满足了育龄群众的需求。

一是开展宣传咨询服务,龙口市兰高镇计划生育办公室利用各种节日、计生纪念日开展文艺演出、举办座谈会,宣传人口和计生政策和生殖保健等知识;二是开展避孕节育知情选择服务,计生办和服务站认真落实避孕方法知情选择服务规范;发挥咨询门诊和服务热线的作用,及时解答群众在计划生育中遇到的问题;安装了避孕药具免费自取机,育龄妇女可凭IC卡免费索取;在社区卫生服务中心、企

业、超市等建立20多家药具发放点,方便流动人口领取;三是开展生殖保健服务,接服避孕期、孕产期等,实行分类服务,同时建立定期服务制度、跟进问效制度等;开展生殖保健热线,拓宽咨询服务渠道,利用计生技术服务车走村入户开展生殖保健知识、药具知识宣传、咨询和指导;开展男性生殖健康保健服务,提高男性参与计划生育的主动性和自觉性;四是开展特色亲情服务,在全镇范围内推广使用“流动人口计生服务卡”,凭卡就诊可享受减免10%检查费的优惠,建立人口计生早期教育基地,在镇里创建“好妈妈俱乐部”、“好妈妈书屋”,提供早教服务。(李伟 耿志林 张丽萍)